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WSZYSCY WYKONAWCY 

Dotyczy postępowania w trybie przetargu nieograniczonego na Sporządzenie projektu oraz wykonanie 
instalacji sygnalizacji świetlnej w ciągu DW 178 na skrzyżowaniu ul. Sikorskiego z ul. Józefa 
Chełmońskiego w m. Trzcianka 

 Wielkopolski Zarząd Dróg Wojewódzkich w Poznaniu, w związku z prośbą o wyjaśnienie treści 
Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia w przedmiotowym postępowaniu, działając w trybie art. 38 ust. 
2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz.U. z 2019r. poz. 1843 ze zm.) wyjaśnia, 
co następuje: 

PYTANIE 1:  
SIWZ 
5. TERMIN REALIZACJI PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA 
5.1. Termin zakończenia robót do 28 października 2020r. 
5.2. Termin ostatecznego odbioru do 30 dni od terminu zakończenia robót. 
5.3. Wykonawca zobowiązany jest przedłożyć Zamawiającemu komplet dokumentów niezbędnych do 
dokonania odbioru ostatecznego na 7 dni przed terminem, o którym mowa w   pkt.5.2. 
Natomiast SST Załącznik nr 1 Wytyczne ogólne dot. Sygnalizacji pkt. 13 
Termin przedłożenia kompletnej dokumentacji z uzgodnieniami i zatwierdzeniami do 30.09.2020r. Termin 
wykonania do 30.10.2020r. Termin ostatecznego odbioru do 30 dni od terminu zakończenia robót. 

Z doświadczenia Wykonawcy wynika, że czas potrzebny na sporządzenie i zatwierdzenie dokumentacji wraz  
z uzyskaniem mapy do celów projektowych to okres minimum 3 miesiące, od momentu podpisania umowy 
oraz wystawienia stosownych pełnomocnictw. Termin podany w SST 30.09.2020 na przedłożenie 
dokumentacji, wraz z uzgodnieniami i  zatwierdzeniami oraz 30.10.2020 na wykonanie zadania, nie jest 
terminem realnym, biorąc pod uwagę ustawowe terminy uzgadniania dokumentacji. 
W związku z powyższym wnosimy o zmianę terminu dot. przedłożenia kompletnej dokumentacji na termin 3 
miesiące od momentu podpisania umowy, a tym samym o wydłużenie wykonania zadania (zakończenia robót) 
do 4 miesięcy od momentu podpisania umowy. 
Jednocześnie informujemy, iż  termin wykonania zadania zgodnie z: SST Załącznik nr 1 Wytyczne ogólne dot. 
Sygnalizacji pkt. 13 przypadający na 30.10.2020, jest rozbieżny z SIWZ pkt. 5.1.: „Termin zakończenia robót do 
28 października 2020r” 
ODPOWIEDŹ: Zamawiający nie zgadza się na zmianę terminu realizacji przedmiotu zamówienia. Właściwy 
termin zakończenia robót  (do 28 października 2020r.) i odbioru ostatecznego robót (do 30 dni od terminu 
zakończenia robót) opisany został w SIWZ i ogłoszeniu o zamówieniu. W załączeniu publikujemy SST  
z poprawionym terminem realizacji. 

PYTANIE 2:  
W związku ze znikomym udziałem prac branży drogowej w przedmiocie zamówienia, oraz tym, że 
przewidywane do wykonania prace drogowe, należą do standardowo wykonywanych przy budowie 



 
 
sygnalizacji świetlnej, o niewielkim stopniu skomplikowania, prosimy o rezygnację z zapisu „SIWZ 6.2.3. 
zdolności technicznej lub zawodowej b) - minimum jedną osobą z uprawnieniami budowlanymi do kierowania 
robotami budowlanymi w specjalności drogowej” i pozostawienie do wykazania przez Wykonawcę wyłącznie 
b)  - minimum jedną osobą z uprawnieniami budowlanymi do kierowania robotami budowlanymi w specjalności 
instalacji elektrycznych. 
Usunięcie zapisu zwiększy konkurencyjność złożonych ofert, jednocześnie nie narażając Zamawiającego na 
błędy w realizacji zadania, ze względu na niewielki zakres prac drogowych. 
ODPOWIEDŹ: Zamawiający podtrzymuje warunki udziału w postępowaniu opisane w pkt 6.2.3 b) dotyczące 
zdolności technicznej lub zawodowej.,  
 


